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Obyvatelia, ktorí si včas neuplatnia nárok na zníženie poplatku za komunálny odpad, môžu
zaplatiť aj niekoľko stoviek eur navyše. Podľa platného všeobecne záväzného nariadenia
mesta totiž môžu mať obyvatelia Dunajskej Stredy, ktorí sa počas roka dlhodobo
nezdržiavajú na území mesta, nárok na zníženie poplatku. Toto zníženie sa však
neposkytuje automaticky – je potrebné oň požiadať a nárok preukázať príslušnými
dokladmi, a to v zákonom stanovených lehotách.

Kto má nárok na zníženie poplatku?

Nárok na výrazné zníženie poplatku môžu mať obyvatelia, ktorí sa počas roka dlhodobo zdržiavajú
mimo územia mesta. Podľa platných pravidiel môžu o zníženie poplatku požiadať osoby, ktoré sa v
roku 2026 nezdržiavali na území mesta Dunajská Streda viac ako 90 dní.

Zníženie predstavuje výraznú úsporu – sadzba poplatku sa znižuje z 0,1233 eura na osobu a deň na
0,0123 eura na osobu a deň. Nárok však musí byť v každom prípade riadne preukázaný. Dotknuté
osoby sú povinné doložiť hodnoverné doklady vystavené v roku 2026, ktoré preukazujú, že sa v
uvedenom období skutočne zdržiavali mimo územia mesta. Bez takéhoto preukázania nie je možné
zníženie poplatku priznať.

Aké doklady je potrebné predložiť?

Študenti

Študentom študujúcim na území Slovenskej republiky postačuje uviesť v žiadosti údaj o
návšteve školy.
Študenti študujúci v zahraničí musia priložiť potvrdenie o návšteve školy vydané príslušnou
vzdelávacou inštitúciou.
Študenti študujúci na území Slovenskej republiky vo vzdialenosti menšej ako 80 km od
Dunajskej Stredy sú povinní doložiť aj potvrdenie o prechodnom ubytovaní.

Zamestnanci

Osoby, ktoré pracujú na území Slovenskej republiky mimo Dunajskej Stredy a sú ubytované v mieste
výkonu práce, musia predložiť:

potvrdenie od zamestnávateľa o trvaní pracovného pomeru a mieste výkonu práce,
potvrdenie o ubytovaní.

Osoby zdržiavajúce sa v zahraničí

Pobyt v zahraničí možno preukázať napríklad:

potvrdením vydaným príslušným orgánom cudzieho štátu,
potvrdením zamestnávateľa,
vízom,



potvrdením zahraničnej pracovnej agentúry,
pracovným povolením,
potvrdením o zahraničnom zdravotnom poistení.

Osoby pracujúce v zahraničí do vzdialenosti 60 km od Dunajskej Stredy musia okrem potvrdenia o
ubytovaní alebo nájomnej zmluvy doložiť aj potvrdenie o úhrade nájomného, nie staršie ako tri
mesiace.

V prípade vodičov vykonávajúcich medzinárodnú nákladnú dopravu musí potvrdenie zamestnávateľa
obsahovať počet dní strávených v zahraničí počas výkonu práce.

Ďalšie prípady

O zníženie poplatku možno požiadať aj na základe:

potvrdenia o dĺžke liečebného pobytu,
potvrdenia o pobyte v zariadení sociálnych služieb,
potvrdenia o pobyte v resocializačnom zariadení,
potvrdenia o výkone trestu odňatia slobody,
potvrdenia orgánov činných v trestnom konaní alebo rozhodnutia súdu v prípade nezvestnej
osoby,
potvrdenia o zaplatení poplatku v inom meste alebo obci v prípade osoby s evidovaným
prechodným pobytom,
ročného vyúčtovania spotreby elektrickej energie pri neobývanej nehnuteľnosti, pričom ročná
spotreba nesmie presiahnuť 200 kWh.

Dôležité: z dokladov musí byť zrejmé obdobie pobytu mimo mesta

Z predložených dokumentov musí jednoznačne vyplývať obdobie, počas ktorého sa dotknutá osoba
zdržiavala mimo územia mesta Dunajská Streda.

Žiadosti je možné podať osobne alebo poštou na adresu Mesta Dunajská Streda (Hlavná 50/16, 929
01 Dunajská Streda).

Podanie doručené e-mailom sa považuje za doručené len vtedy, ak je do piatich pracovných dní
doplnené aj v listinnej podobe s vlastnoručným podpisom.

Potvrdenia v maďarskom a českom jazyku nie je potrebné úradne prekladať. Pri dokladoch v
anglickom a nemeckom jazyku zabezpečí mestský úrad na vlastné účely bezplatný neúradný preklad.
Pri dokladoch v iných jazykoch je potrebné predložiť úradný preklad.

Dôležité upozornenie k rozhodnutiam o vyrubení poplatku

Nárok na zníženie poplatku za komunálny odpad je potrebné uplatniť najneskôr do 30. januára 2027
spolu s predložením všetkých potrebných dokladov.

Osobitnú pozornosť je však potrebné venovať aj kontrole doručených rozhodnutí o vyrubení
poplatku. Ak sa občan domnieva, že poplatok bol vyrubený nesprávne, môže proti rozhodnutiu
podať odvolanie do 30 dní odo dňa jeho doručenia.

Je potrebné zdôrazniť, že žiadosť o zníženie poplatku a odvolanie proti rozhodnutiu sú dva rozdielne
právne úkony. Samotná žiadosť o zníženie poplatku nie je dôvodom na podanie odvolania. Odvolanie
možno podať iba v prípade nesprávne vyrubeného alebo chybne vypočítaného poplatku.



Po márnom uplynutí zákonom stanovenej lehoty nie je možné dodatočne žiadať o zmenu
právoplatne vyrubeného poplatku. To znamená, že ak niekto predloží doklady preukazujúce nárok
na zníženie až po niekoľkých rokoch, poplatok, ktorý mu bol medzičasom právoplatne vyrubený, bude
musieť uhradiť v plnej výške.

Bližšie informácie poskytne Mestský úrad na telefónnom čísle 031/590 39 51.
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